

「菲特」狂掃浙閩 456萬人受災

5死4失蹤 溫州海水倒灌成澤國

香港文匯報訊(記者 白林森、蘇榕蓉 浙閩報道)今年第23號強颱風「菲特」昨晨在浙閩交界處的福鼎沙埕鎮登陸，強風和強降雨肆虐浙江福建。截至昨晚7時，「菲特」造成浙閩456萬人受災，5人死亡4人失蹤，經濟損失至少47.7億元。

據悉，「菲特」是1951年以來10月登陸華東地區強度最強的颱風。昨日凌晨當「菲特」登陸時，浙江溫州蒼南縣石坪、望洲山、馬站及平陽縣南麂等風力達17級。由於「菲特」登陸時正逢天文大潮，「風雨潮」三碰頭，導致浙江溫州各地多處出現海水、江水倒灌，其中平陽縣江，海水倒灌最高水位達到5.22米，超出4.8米的原有紀錄，創歷史最高。

抗颱風隊員救人殉職

在強颱風的橫掃下，6日晚11時30分許，蒼南縣龍港鎮上頭村養鴨大戶陳萬節，由於在家不放心鴨子安全，貿然頂着狂風暴雨跑到鴨場查看，結果鴨場房子倒塌當場被壓致死。

同日晚11點左右，洞頭縣西頭村一名55歲的村抗應急分隊成員倪文林，在與其他5名應急分隊成員幫助群眾轉移時，途中在山坡上被狂風颳倒，墜落到山體10米下的水泥路面上，當場重傷，後因傷勢過重搶救無效死亡。

另據新華網報道，6日晚，瑞安市有3人死亡，死因在進一步確認之中。同時，還有4人失蹤，分別是溫州洞頭狀元畚深水港碼頭2名工人，以及蒼南縣霞關鎮出海漁民黃某、董某。「菲特」不僅造成5人死亡4人失蹤，而且導致兩省累計456萬人受災，倒塌房屋逾2000間，經濟損失至少47.7億元。

寧波泥石流困20多人

昨日上午，受「菲特」引起的連續強降雨影響，寧波余姚市蘭江街道馮村亦發生山洪，造成該村3間



溫州多地出現海水倒灌，市民涉水而行。

白林森 攝

平房倒塌，一對夫妻遇險。附近村民及街道、城管、公安幹警迅速參與救援，夫妻得救並送醫院治療。而後，在撤離過程中又發生一起山洪，導致1名自發參與救援的婦女被埋，目前仍在全力施救。此外，寧波市鄞州區橫街鎮昨日亦突發泥石流，數間平房被埋，據報警人稱，有20多人被困。

受強颱風「菲特」影響，浙江杭州、溫州等地機場上百航班取消或延誤。上海鐵路局7日晨宣佈，受「菲特」影響，為保證運輸安全，杭甬高鐵路線全線200公里運行。與此同時，「十一」黃金週近尾聲，

返程客流高峰到來，由於「菲特」的影響，北京、上海7日開往福州的列車已停駛，溫福線、福廈線、龍漳線所有直通動車28對以及福建省內動車7對也已停售7日的動車票。

三市中小學幼稚園今停課

此外，因颱風「菲特」引起大暴雨，造成道路嚴重積水，為確保學生人身安全，杭州、寧波、溫州三市教育局均決定中小學、幼兒園今日(8日)停課一天。



滿街車輛被水浸過頂部。

白林森 攝



福鼎市沙埕鎮的海上養殖場被颱風「菲特」摧毀，漁民損失慘重。

中新社

長假煞科 6億人次「大遷徙」



廣州環城高速進城方向出現塞車現象。

新華社



黃金週長假最後一天，各地迎來節後客流返程高峰。圖為旅客擁擠瀋陽北站。

中新社



香港文匯報訊(江麗波 記者楊同玉)9月28日，哈爾濱市第一醫院喜迎百年華誕，並正式成為「哈爾濱市醫科大學臨床教學醫院」，百年老字號醫院在醫療科研上再拾新台階。

哈爾濱市第一醫院：濟世惠民鑄百年華彩

哈爾濱市第一醫院創建於1913年，這裡曾在洪水中救治大量貧苦災民，曾義助抗日英雄趙一曼逃過，還曾為開國元勳黃克誠、陶鑄除疾去患。如今，它已從一個只有十幾位醫生、65張床位的簡陋醫院，發展成集醫教、預防保健為一體，哈爾濱市直衛生系統唯一一所大型綜合性醫院。開放床位1500張，年均門診量50萬餘人次，年均收治病4萬餘人次；各學科設置齊全，有38個臨床科室、15個輔助診斷科室、2個研究所和國家級、省市級7個重點專科。

哈爾濱市第一醫院作為哈市首家「三甲」醫院，一直承載着救死扶傷的職責，傳播着這座城市的文明與愛心。國家衛計委醫管局趙明剛副局長在講話中，希望哈爾濱市第一醫院以血液、心血管、呼吸、普外、骨外等為特色學科，努力滿足人民群眾的醫療保健需求。哈爾濱市第一醫院院長孟慶剛在致辭中，強調「精醫、厚德、至善、惠民」的辦院理念，並表示醫院將依靠學科技術、人才培養和專科品牌建設等方面的優勢，走特色發展之路，為百姓的健康做出更大貢獻。

(特刊)

華客赴英「掃貨」人均消費近8萬

香港文匯報訊 據英國《每日郵報》報道，在中國的國慶長假期間，英國的高端品牌店內隨處可見中國遊客的身影，據英國最新的一個調查顯示，平均每位中國遊客在英國購買8000英鎊(折合人民幣78354元)的商品。中國人的消費力連中東「土豪」都相形見绌。

報稱，中國遊客們最喜歡購買的是手袋、皮鞋、手錶、貴重擺設等。倫敦最繁忙的商業街上除了中國遊客陡增之外，連中文的普及率也大幅上升，很多店員都會說中文，商店裡的

海報也用中文寫。

百貨公司增配中文翻譯

著名的塞爾福里百貨公司除了接受中國的銀聯卡之外，還特意配了40位中文翻譯隨時提供服務。哈羅茲百貨公司更是配了100名中文翻譯，該公司去年接納的中國顧客平均每人消費3500英鎊(折合人民幣34280元)。即使是不會說中文的店員也受到了培訓，根據中國禮儀，他們要使用雙手接過客人的信用卡。

專家：逢節必堵暴露發展滯後

香港文匯報訊 據新華社報道，「十一」長假，中國式「黃金週」(「周」與「粥」普通話發音相近，「黃金粥」意指黃金周亂成一鍋粥)景象在各大景區繼續上演，擁堵、滯留、排隊成為中國遊客在這個長假談論最多的關鍵詞。專家認為，景區逢節必堵是旅遊消費過度集中暴露出的產業發展滯後現狀，解決之策是加快中國旅遊業由傳統觀光型向休閒型過渡升級。

寧夏中國旅遊副總經理李岩松說，節假日旅遊市場繁榮原本是符合經濟規律的正常現象，可節假日景區爆棚讓旅遊淪為「打仗式」的糟糕體驗，這不是旅遊業健康發展的模式。

「『黃金粥』表面上是假日經濟的表現，實則凸顯出中國旅遊業仍處在較低發展水準，消費的過度集中使這一現狀和百姓快速增長的旅遊需求之間的矛盾公開化。」中國旅遊研究院院長戴斌說，其原因在於休假體系不健全、旅遊產品開發不合理、旅遊機構管理不完善等。

旅遊界對休閒度假旅遊的定義是「注重內心感受，享受旅遊過程中的輕鬆、愉快和舒適的狀態」。數據顯示，目前中國休閒旅遊和觀光旅遊產品的比例是2:8，遠低於發達國家1:1的比例。

事實上，從設立中國旅遊日、制定《國民旅遊休閒綱要》，到出台《旅遊法》，中國已逐步在引導居民的休閒旅遊心態和休閒旅遊發展方向。「政府必須承擔更多的責任，在協調、規劃、立法和投資等方面履行職能，為國民提供休閒娛樂的機會和必要條件，積極引導休閒旅遊觀念。」李岩松說。



英國的高端品牌店內隨處可見中國遊客的身影。

網上圖片

村幹部辦豪華婚宴 區紀委介入調查

香港文匯報訊 據新華網報道，針對媒體報道北京市朝陽區一村幹部為兒子舉辦豪華婚宴一事，朝陽區紀委昨日表示，已成立調查小組核實相關情況，如有違紀違規問題將依紀處理。有媒體報道，國慶節期間，北京市朝陽區廣

營鄉清河村委會副主任馬林祥為兒子連擺三天婚宴，其中6日舉行的婚禮場所為國家會議中心大宴會廳，期間還邀請「劉老根大舞台」的演員進行演出。據估算，3天婚禮約花160萬元以上。

村民「享用」豪華宴席。

網上圖片